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DEBRBCZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE. y

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtököm és szombaton.
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szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A keleti vasút.
*#* Borzasztó az a gazdálkodás, me- J 

Ivett e szegény hazában visznek végbe. ; 
Egyik kiáltó példa erre az úgy nevezett! 
keleti vasút ügye, mely tekintetben na­
ponként újabb botránynak vagyunk tanúi..

Emlékezhetünk még vissza, midőn e. 
pálva építésekor rövid időközönként di-j 
csőitö czikkek jelentek meg a lapokban,, 
egyes megfizetett írók csatornáján lelki-1 
ismeretlenül csempésztetvén be. hogy egy j 
időre a jóhiszemű közönség előtt elta-j 
tarják azon csatornákat, melyeken a pénz: 
elszivárgóit.

De titokban semmi sem maradhat a: 
világon. A keleti vasút titkairól is felieb- j 
bent a gyászfátyol. S egész meztelensé-j 
gében előttünk állott az az óriási ha­
nyagság, melyet a kormány tanúsított e 
vasutiigy körül.

A keleti vasút ügyeinek intézői a 
részvényesek által beadott pénzt elköl­
tötték . mielőtt a pálya ki lett volna 
építve s a maguk szakáidra a 13 millió- 
200 ezer frt hiányt kölcsönnel fedezték, j 
E végett mintegy 30 millió írt névsze­
rinti értékű másodsorozatu kötvényt tet­
tek le egy banktársaságnál. S ezt az óta 
sem tudják kiváltani.

Szlávy kormányelnök e kötvények 
kiváltására egv utóbb beadott törvény- 
javaslatában az államot kötelezné. Tehát 
vegvüuk fel újra 30 millió kölcsönt, hogy 
megmer tessék azok becsülete, kik a vasút 
pénzét isten tudja, hová -— elfecsérelték.

A képviselöház vasúti és pénzügyi 
bizottsága már tárgyalta is e törvényja­
vaslatot, s azt elfogadd; rá szavazván az 
ellenzék részéről is: Salamon Lajos és 
Debreczen— egyik érdemes képviselője — 
Kiss Lajos is. Mi indokból tehették ama 
törvényjavaslat pártolását? — arra fe­
leljen meg saját lelkiismeretűk.

Rá' az áimm már minden rablásért 
jó, ái-ji/n": > ez azessen azokért, kik el- 
gazdálkodták a temérdek pénzt s ennyi 
bajt ( koz'nk az államnak?

.Si lionvi Ernő ez ügyben a képvi­
selőház tegnapi ülésén interpellálta a kor­
mányt. Az interpelláczió horzadalmas té­
nyek sorozata. E vasút engedélyokmá­
ny még ma nincs Leczikkelyezve, ho­
lott már cl is pusztul: amaz okmányt a 
királv már szentesité, holott a képviselö­
ház előtt meg sem fordult, stb.

Látni való. hogy a legtitkosabb uta­
kon vitték e vasút ügyét az örvény szé-! 
lére. De erről tudni kellett aj 
kormánynak is. Hiszen az ő aka-j 
rata nélkül egyetlen hajszál sem esketik 
le az igazgatótanácsosok fejéről. S a kor­
mány, szemet hunyt.

És most tizesseu az állam.
Gyönyörű gazdálkodást visznek itt 

végbe. S nem találkozott ama sáskahad­
ban egyetlen ember, a ki a haza érde­
kében férfias erélylyel felemelte volna 
szavát.

Ki tudja, még mik pattanhatnak ki 
az idők folyamán a keleti vasút titkai­
nak tárházából ?

Valóban kétségbe kell esni az em­

bernek, midőn ilv lelkiismeretlenségeket 
szemlél hazája földén.

Sem kormányhatalom, sem egyes 
ember nem képes az ily üzelmeknek itt 
véget vetni!

Azok a jó urak pedig, kik a vasút 
ügyét ide vitték, nagyon értenek a köz­
vélemény szemének bekötéséhez, midőn 
ezrekkel ajánlkoznak fizetni a sajtó em­
bereit.

Kormányunk dicsősége, hogy a szép 
Magyarországon „fizetett, tollak11 is csi­
nálják a közvéleményt. Ki tudja ily kö­
rülmények közt, melyik szól bizonyos 
táborból lelkének őszinte meggyőződése 
szerint, s melyiknek „arany“ mindenik 
szava ?

Nem állhatunk jót arról, hogy ily 
fizetett toliak is nem fognak-e a keleti 
vasút igazgatótanácsosainak védelmére 
kelni ?

Meglássuk, miként bontakozunk ki 
e zűrzavaros ügyből?

Bennünk önkénytelenül feltámad a 
kétely, hogy vajon az a hatalom, mely 
ez ügy botránynyá fejlődése alatt oly 
„elnéző“ volt: — fog-e most őszinte 
erélyt kifejteni ?

Szeretnek, ha kételyünk alaptalan 
volna. De a múltak tapasztalatai másra 
utalnak bennünket.

TARCZA.
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— Regény a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője. :
Fordította Kompolthy Tivadar.

JlcxoilU; hőiét. — X. rész.

(űő-ik folytatás.)
A beszédet, miután a kölcsönös kajlon- 

gások megtörténtek, Herbert kezdé s Same el- 
pulástoíatla.11 gyűlölettel hallgatá a keserű ki- 
fakadásokat a sziget kormányzója iránt, miket 
Bombay .lack élénken tolmácsolt. Oman agán 
is észre lebete venni a felindulás jelét, de en­
nek magaviseleté mégis sokkal nyugodtabb 
volt.

Az arabok tulajdonsága, hogy a legcseké­
lyebb fontosságú dolgoóban is roppant kéz s 
lábmozdulatokkal kisérik beszedőket, mi talán 
oly hiedelembe hozhatja az idegent, hogy mind­
járt tettlegességre kerül a dolog. így történt 
most is. s Herbert alig bírta haragját fékezni, 
midőn Samé-t dühöngni látta. Mikor már nem 
lürheté tovább, igy szólt Bombayhoz:

— Ne szólj többé egy szót sem e szem­
telen ficzkóhoz (Samé-ra mutatva), hanem is­
mételd urának, a kormányzónak, szóról szóra, 
a mit mondok:

— Véres választás. A szolnoki választás 
megtörtént s győztes 20 szótöbbséggel llo- 
ránszki lett. A szavazás irtózatos zaj s zavar 
közt folyt le; a kirendelt katonaság a nép 
közé lőtt, mire verekedés fejlett ki. Mindkét ol­
dalon sok volt a sebesült; haláleset nem tör­
tént.

— Mi menthet meg bennünket? E kér­
désre az aradi „Alföld“ következőleg felel: 
Csak egy mentő eszköz van, moly drasztikus 
ugyan, de a sikerre határtalanul több kilátást 
nyújt, mint a jelen parlament kölcsönös ár­
mánykodás és rósz törvények alkotásából álló 
működése, és a minisztérium minduntalan fol- 
dozgatása: A korona oszlassa fel a jelen or­
szággyűlést. melynek egyedüli feladata csak az 
lehetne még, hogy haladéktalanul s kizárólag 
egy uj és jó választási törvényt alkosson, s bíz­
zon meg ő felsége az uj választások törvényes 
határidejéig oly kabinetet Magyarország pénz- 
s belügyi viszonyainak teljhatalmú rendezésé­
vel, melynek tagjai a képesség, független jel­
lem s szeplőtelen becsület birtokában, bizalmat 
gerjeszthetnek a nemzet értelmiségénél s kik 
minden teendő intézkedésükért a felelősséget 
elvállalják a jövő országgyűlés előtt.

— Kinevezés. A király dr. Concha 
Győzőt a kolozsvári egyetemhez rendes 
tanárrá kinevezte s pedig a politikai tan­
székre.

— Hadparancsnoki változások. Gróf Iluyn 
magyarországi főparancsnok a császári drabant- 
testőrség főparancsnokává fog kineveztetni, he­
lyébe pedig b. Edelsheim-Gyulay magyarországi 
főhadparancsnok lép. Az ezzel összefüggő további 
változások lennének : gr. Pejacsevics iöhadse- 
géil Edelsbeim helyébe a lovasság főfelügyelő­
jévé, b. Maroicsics a gyalogság főfelügyelőjévé, 
és helyette Becs város parancsnokává gr. 
Neipperg neveztetnék ki. Végre pedig b. Mo_l- 
liuárv Zágrábból Galiczia parancsnoki állomá­
sára‘tétetnék át. ki fogná helyét Zábrábban 
betölteni, még nem lehet tudni.

— Elmellőzve az élelmiszerek megtaga­
dását s egyéb jogsérelmeket a britt lobogó 
iránt, mely ellen az Imam előtt fogok orvos­
latot szerezni, most ama hajókalauzt kérem, 
melyet nekünk a kormányzó aga nyilváno­
san igéit.

Minden szem most Bombayra fordult s ez 
szóról szóra lefordító a mondottakat..

Erre Samé az aga nevében határozottan 
tagadólag felelt.

Herbert ekkor azt kérdezteté, hogy eme 
nyilatkozatot a kormányzó aga feltételének te­
kintse-e? s midőn erre az aga igenlőleg felelt 
volna, Herbert a következőket mondá:

— Mondd. Bombay, hogy sokszor volt 
már dolgom nagy rangú s tekintélyű arabok­
kal, de ez az első eset, hogy szószegést ta­
pasztaltam volna köztük.

Hogy Herbert e szavai hűen fordittattak 
le, azon kétkedni sem lehete, mert midőn 
Bombay Jack az utósó szót kimondd, a kor­
mányzó. daczára öregségének, mint bőszült fe­
nevad ugrott föl helyéről, kardját félig kihúzta 
hüvelyéből s villámló tekintetével néhányszor 
végig mérte Herbertet. A vén tanácsnokok fő-
— t; 1 - :1. .„,‘rwlnn mnniliilflf-if 11 űl'ŰCOtl 111 fi 11ÍV7 U V Qnökük minden mozdulatát hevesen utánozák s 
a rongyos kiséret. jobbra-balra, fegyveréhez 
kapott

Csak Same, az aga tolmácsa rezzent ösz- 
sze. midőn Herbert megvető mosolylyal kard­
jára ütött s kicsiny, de bátor csapatát, mely 
égett a vágytól, e gazokkal összecsapni, — 
visszatartó a támadástól.

Az öreg kormányzó egy perez alatt ész­
revette, hogy őt az angolok a legkevésbbé 
sem félik s hogy dühe inkább mulattatja, mint

— Külföldi röv!d hírek. (Jan. 29.) A 
szerb kamara a Románia s Szerbia közt 
fenálló postaszerződést helyben hagyta. — 
Prágában tegnapelőtt, kedden oly iszonyú 
vihar "dúlt. hogv egy templom tornyának tetejét 
elkapta s a városra hajitá. Csak egyetlen em­
ber balt meg; egy Dégenfeld-ezredbeli ka­
tona. — Livingstone halálát az áf- 
rikai kormány megerősíti. — Veszélyben. 
Fridrik Károív porosz berczeg vasárnap déli 1 
órakor sétakocsizást tett Berlinben, midőn lo­
vai egyszerre csak elragadtak. A kocsis hiába 
iparkodott a lovakat megállásra bírni. A her- 
ezeg hogy megmeneküljön, kiugrott a kocsiból 
s oly szerencsésen, hogy labaiu állva maradt.

— Az osztrák birodalmi gyűlés most az 
egyház-politikai kérdésekkel foglalkozik.

Tanügyi levelek a debreczeni 
reí. főtanoda köréből.

VII.
A tiszántúli ref. egyházkerület nézete 

szerint, midőn a törvényhozás a középtanodai 
oktatást szabályozni akarja, a protestáns fele­
kezetiéi szemben figyelembe kell tartania a 
nevezett egyháznak positiv törvényeken ala 
puló s máig is fenálló jogait. Hogy ezen jo­
gok a tanszabadság átalánossá tétele által má­
sokra is kiterjesztessenek, az ellen a tiszántúli 
egyházkerületnek semmi kifogása nincs, de 
hogy a tanszabadság ürügye aiatt a protes­
táns egyháznak positiv jogai megcsonkittassa- 
nak avagy megsemmisittessenek, az ellen ha­
tározott óvását jelenti ki. — Már pedig a mi­
niszteri törvényjavaslat olyan jogokat támad 
meg, midőn az iskoláid ialiitási jogot egyenlő- 
sitvén: ezt minden különbség nélkül oly felté­
telekhez köti. melyek a prt. hitfelekezet állal 
eddig fairt önkormányzati jogba ütköznek és 
és azzal merően ellenkeznek.

Az :751. XXV! t. ugyanis elis­
mervén azt, hogy az iskolák a magyar prot. 
egyház testének kiegészítő részét képezik: örök 
időkre biztosítja az evangélikusok számára 
azon jogot, hogy ezek, mar létező iskoláikat 
iontarthassák, s kijavíthassák, ott a hol szük­
ségesnek látják, újakat állíthassanak fel, a 
tanítók és tanárok számát meghatározhassák, 
ezt növelhessék vagy kevesbíthessék stb stb.

Ellenben a miniszteri törvényjavaslat, a 
törvényhatóságokra, községekre és egyesekre 
nézve, minden megkülönböztetés nélkül egyenlő 
feltételeket tűz ki, melyek mellett ezek isko­
lákat nyithatnak avagy tarthatnak fen. A mi­
niszteri törvényjavaslatban tehát a prot. liit- 
felekezetek önkormányzati jogai egészen ig- 
noráltattak s iskolák szervezésére és veze­
tésére eddig gyakorolt s positiv törvényeken ala­
puló befolyásuk jövőre megsemmisittetni ezé- 
loztatik, mi által pedig a protestáns egyház 
létalapja, annak jelleme, sőt élete van megtá­
madva. — Mert ha a javaslat úgy a mint áll, 
törvénynyé válnék és végrehajtatnék: ez a 
mostani prot. gymnáziumok legnagyobb részé­
nek bezáratását és elpusztulását fogná maga 
után vonni, s nem lennének többé elegendő 
számban s alkalmas helyeken olyan taninté­
zeteink, melyek eddig lehetővé tették, hogy a 
szegény protestáns szülök gyermekei, i tanítói 
és lelkészi pályára léphessenek; mi ismét azon 
szomorú eredményt vonná maga után, hogy 
iskoláink számára néptanítókat s gyülekeze­
teink számára lelkészeket nem tudnánk hol 
venni.

De a törvények a miniszteri törvényja­
vaslatban foglalt részletességig való kiterjesz­
tését nevelészeti szempontból sem látjuk kel­
lően indokoltnak és szükségesnek, s azon apró 
részletességig menő követelések hazánkban 
a közmivelődésnek nem előmozdítására, sőt 
épen hátráltatására szolgálnak, a törvényja­
vaslatban emelgetett tanszabadsággal pedig 
semmiképen össze nem egyeztethetők.

megfélemlítő őket. Volt annyi esze, hogy kard­
ját visszadugta hüvelyébe. Aztán ismét leült. 
Most már szerette volna ismét tovább folytatni 
a társalgást, de Herbert összehívta embereit, 
intett nekik — s ott hagyta az arabokat.

............ Mérőn segélyével utat kutattak
ki az angolok a zanguebari kikötő előtt levő 
szirtek között. A szerencse is kezükre dolgo­
zott; nemsokára kedvező szelet kaptak s ők 
a zátony-tömkelegből ki, a nyílt tengerre ju­
tottak.

Ha eddig gondolták is, most már bizo­
nyosak lehelének a felől, hogy a zangue­
bari kormányzó a kalózokkal összeköttetésben 
van. Így a vágy, a kalózhajót mihamarább 
kézrekeriteni és semmivé tenni, csak növekedett 
a sokat szenvedett tengerészek szivében. Min­
den más érzelem, kívánság háttérbe szorult. 
Gondolataikban örökké csak a kalózokkal fog­
lalkoztak, — — órák, napok mind hoszab- 
baknak tűntek föl előttük.

Sőt az apródok kajiitte-jében is elnémult 
a szokott zaj, az élezek elhangzottak. Tandy 
azon gondolkozott, hogy néz ki Emma .... 
hátha a főkalózhajóról is kiment valami olyan 
kedves teremtést. Darby és Yarker tőreiket 
fenték üres óráikban. Sommers pedig lopdosta 
rakás számra a rumot, Grogson ur és saját 
használatára,

Daunton kapitány is egészen megválto­
zott. A szokás embere volt különben, s most, 
úgy látszott, mintha rendes foglalkozásában 
nem sok örömöt találna. Szótalan járt kelt a 
kajütte s a födélzet közt, el-kinézett a ten­
gerre jobbra-balra, mintha valami elvesztett 
kedves tárgyat keresne. Emberei nagy szerne-

Végre nem helyeselheti az egyházkerület 
azon intézkedést sem, hogy a közoktatási mi­
niszter az általa kijelölt feltételeknek meg nem 
felelő iskolákat bezárathatja; mert valamely 
iskolát bezáratni még akkor sem szabad, ha 
annak vezetői vagy elöljárói bűnösök volnának. 
Az államnak jogában all ily esetben megbün­
tetni a bűnös tanítót vagy elöljárókat, de ma­
gának az iskolának bezáratása nem jogos és a 
közmivelődés érdekében nem is helyeselhető. 
Valamely prot. iskolának az államkormány ál­
tal bezáratása egyenesen az 1791. XXYI. 
czikkbe ütközik.

Tehát bármiféle tanintézet működését fel­
függeszteni vagy betiltani csak törvényszéki 
formaszerü eljárás után lehet. Ezt a szabadság 
érdeke kívánja. De meg azon elvnek keresz­
tülvitele által, hogy a meghatározott feltéte­
leknek meg nem felelő iskolákat a közoktatási 
miniszter bezárathatja, épen nem fog emel­
kedni a tanügy, s nyerni a műveltség előmoz­
dítása, sőt inkább-inkább alább száll s kima- 
radhatlan következménye leend a hanyatlás is, 
középtanodáink tetemes részének megszűnése 
és elpusztulása; mert még az államnak sem 
leend anyagi ereje, hogy a beszüntetett és be­
zárt gymnásiumok helyett másokat állíthasson 
oly mérvű berendezéssel és felszereléssel, a 
mint azt a törvényjavaslat kívánalmai meg­
szabják és követelik ; s mindez az egyetemes 
tanügy fejlődését késlelteti és évtizedekre veti 
vissza, nem nyújthatván az állampolgároknak az 
ország minden vidékén könnyen felhasználható 
alkalmat, a középtanodai oktatás és nevelés 
elsajátítására, abban való részesülésre.

A miniszteri törvényjavaslattal szemben, 
egyházunknak jogi álláspontját kitüntető ezen 
átalanos elvének kinyilvánítása után, a tör­
vényjavaslat egyes szakaszai közöl csak a leg­
fontosabbakra protestáns középtanodáinkat leg­
közvetlenebbül érdeklőkre tett még az egyház- 
kerület némi megjegyzéseket, de már ezek mind 
az átalános elvekből folynak és önként követ­
keztethető!;.

Nevezetesebb megjegyzések : hogy a _ gö­
rög nyelv kötelezett tantárgy legyen, miután a 
gymnásiuini képzésnek túlnyomókig humanisti- 
kus irányúnak kell lenni. A gymnásiumi előké­
szítő osztály felállítását nem helyesli, de fel­
vételi vizsgát kíván minden a gynmásiumba 
lépő egyéntől, s ezen vizsga tárgyai a népis­
kolai törvényben elsorolt tantárgyak. Az egyes 
tantárgyakban elérendő czélt, mintszinte az 
érettségi vagy zárvizsgák módozatát és kellé­
keit is a törvényhozás állapítsa meg, ne pedig 
a közoktatási miniszter belátásiról feltételez- 
tessenek azok.

h. s.

Kossuth levelére.
Az „Ellenőr“ tegnapi számában a fentebbi 

czimmel Csernátoni czikksorozatot kezdett 
meg.

Három hasábos czikkében csaknem lcet 
hasáb idézet van annak bebizonyítására, hogy 
ő nem követett el — impietást.

Elbeszéli idézetekben a „lyukas mo­
gyoró“ történetét, a mire most épen semmi 
szükség nem volt. Mert hiszen nem az a kér­
dés, hogy miként történt, hanem mi történt ?

Hogy pedig Csernátoni a közjogi 
ellenzéket csakugyan — „lyukas mo­
gyoródnak nevezte, azt épen ő bizonyltja idé­
zeteivel.

Csakhogy az a különbség a „levél“ Írója 
és Csernátoni közt, hogy mig előbbi elvfeladást 
lát abban, Csernátoni nem akarja azt észre 
venni.

Terjedelmes czikkében kevés lényeget s 
még kevesebb újat találunk. Figyelmet csak 
a következő pontok érdemelnek:

„Én „csúfoltam“ igenis valamit a múlt 
nyáron, de nem „a nemzet elvesztett állami­
sága jajkiáltását“, hanem a „Magyar Újság“ 
lamentabilis okoskodásainak akkori Kapkodásait. 
Hanem persze a 48-as, meg a „t o b o r z ó“

két meresztettek rá s bámulták a valtozandó- 
ság csodáját. „Legkevésbbé sem hasonlít a 
régi Dauntonhoz“ suttogák; és igazuk is 
volt.

A „Vészmadár“ haladt, hanem hát czél- 
jának is kelle lennie. Tudniok keile, hogy merre 
vegyék irányukat s hol találják meg a főkalóz- 
hajót.

— Nekünk a szárazföldön kell tudako­
zódnunk utána, — szólt Daunton kapitány el­
sőhadnagyához — küldje ön ide Bombayt.

— Én hiszem, — jegyzé meg Bombav, 
midőn a kapitány elé érkezett, hogy a kaló­
zok Quiloa kikötőjébe menekültek. Ugv kell 
lenni, mert ők szokott ravaszságuknál fogva, 
most hátunk mögé kerülnek, azt hívén, hogy 
mi folytatjuk utunkat. Quiloa jól ben fekszik 
a szárazföldön; a tenger nagy öblöt ké­
pez ott.

— Hallott ön valamit talán Zanguebar- 
ban. mi önt abban a hitben megerősitné, hogy 
a kalózok csakugyan Quiloa-ba vitorláztak?

— Igen, hallottam valamit, de nagyon ke­
veset ; az emberek félnek Samé-tól s nem 
mertek előttem határozottan nyilatkozni. De 
azért mégis egykét szót elejtettek — — mon­
dom, hiszem, hogy a kalózbajó Quiloa-ba in­
dult. —

— Quiloa felé a kormányt, Marliner mes­
ter! — kiáltá azonnal a kapitány.

Midőn két napra e beszélgetés után, Qui­
loa közelében megpillantották a szárazföldet, 
Herbert ezt jegyzé meg:

— No, itt bizonyára ismét szigetcsopor­
tokra akadunk. Én ilyet vélek látni.

párt lapjai annyit rágódtak azon a „lyukas 
mogyorón,“ hogy bizony nem épen csoda, 
ha Kossuth — a hírlapi polémiák keletkezési 
ötleteit és körülményeit 6 sem tartozván eszé­
ben tartani — nem emlékszik már, hogy mi­
féle fán termett az a kárhozatos gyümölcs. 
Szabadságot veszek tehát magamnak az „im- 
pietás“ iránti vád ellenében ama fatális bokor­
hoz vezetni vissza a megfeledkezőket.“

Itt beszéli el aztán a „lyukas mogyoró“ 
történetét, s aztán igy folytatja :

„És most — ámbár nehéz a transitió 
az ily kicsinyes dologról egy terhes vádra — 
kérdem minden elfogulatlan embert, sőt — 
a nielior informatió összes ügyiratainak iménti 
előterjesztése után — magát Kossuthot is, 
hogy ugyan hol van azokban „impietas“ más, 
mint a „Magyar Újság“ esetlen okoskodásai 
irányában? s ugyan, melyik szó, tétel vagy 
eszme jogosíthat fel bárkit is a feltevésre, hogy 
én a nemzet jogai irányában feladást taná­
csoltam volna vagy tanácsolhatnék bármikor és 
bármi részben is.

Bocsánatot kérek hazánk távoli nagy 
fiától, de ki keil mondanom, hogy vádja na­
gyon könnyelmű volt, mert olyan em­
ber ellen emelte azt, kiről jól tudja, hogy sze­
rény hatáskörében és csekély tehetségei" sze­
rint, teljesitni szokta kötelességeit hazája 
iránt lelkiismeretesen, minden időben, önki- 
mélet, haszonlesés és kegyvadászat nélkül.“

Mint látszik, e czikk csak a személyre 
vonatkozik. Most jön az elvi kérdések fejte­
getése.

ÚJDONSÁGOK.,
* Városi közgyűlés tartatik jövő csütör- 

tökön: febr. ó-kén: a tárgyrendet annak idején 
közöljük. Szeretjük hinni, hogy a szinügy nem 
marad ki a tanácskozás sorrendéből.

* Nyilvános nyugta. (A „Debreczen“ 
t. szerkesztőséginek.) Egy ifjú társaság által a 
koleraárvái; javára, csókolódás alkalmából pviij- 
íött, s hozzám juttatott ii é t ftért fogadja 
ama vidám társaság minden egyes meleg keblű 
tagja, leghálásb köszönetemet: — tisztelettel- 
tudatván. hogy azon összeget további eljárásig 
a városházi pénztári kisletéti napló 4070/1874. 
száma alá letétemenyeztem. Tisztelettel marad­
tam Debreczenben. 1874. január 2S-án. P o- 
r o s z 1 a y László irosi tanácsnok.

61 Színház. J no szombaton szilire kerül: 
„TI u n y a d i László*, Eri: 1 közkedves- 
ségü dalmüve.

* A vízről tart holnap a városháza nagy 
termében előadást Szűcs Mihály, gazdászati 
segédtanár. Ajánljuk ezt ismételve a közönség 
szives figyelmébe.

* Vlzváry Gyula felszólamlást küldött be 
hozzánk amiatt, hogy bár előbbi újdonságaink­
ban örömmel emlékeztünk a színházunknál 
szándéklott vendégszerepléséről, a legközelebbi 
szombati számban fölöslege nek nyilvánítók 
vendégszereplését. Igaz, hogy a fónebbiekben 
ellentét van: de annak egyik főoka az. hogy 
az utóbbi czikk „Beküldetett“, s az ellenvéle­
ményt képviselte: tévedésből maradván cl vé­
géről a „Beküldetett“, — a minek hiányában, 
igaz, észrevétellel kelle vala azt kisérnünk. 
Egyébiránt, ha már ennyire van a dolog, föl­
említjük, hogy színházunknál 7 éven át. —- 
a mint Vizváry Gyula maga is jól tudja, — 
azon elv uralkodott, hogy a szerepléseket ki­
zárják, bizonyosan a jövedelem csonkítása iránti 
féltékenységből s azon politikából, hogyha a kö­
zönség például a nemzeti színház jelesebb tag­
jai vendégszereplésekor zsúfolásig megtölté is 
a színházat, a vendégek eltávoztával ‘bekövet­
kezni szokott részvétlenség miatti veszteségek­
től a színházi pénztár mcgkiméltessck. Hogy 
helyes volt-e e nézet anyagi tekintetben, nehéz 
volna meghatározni, hogy szellemi tekintetben 
üdvös nem volt, az tagadhatlan; mert például 
Prielle Kornélia, Szerdahelyi Kálmán s mások 
vendégszereplései is amaz elv folytán nem fo­
gadtattak el. — Midőn tehát ama rendszer,

— Oh, nem, Sir, a mit ön ott látni vél, 
az maga Quiloa, — feleié a hajókalauz.

Midőn közelebb jöttek a szárazföldhöz, 
világosabban lehete látni, hogy a part mélyedé­
sek s kiugrásokból áll. Távolabbról szigetcso­
portnak lehete vélni. A part itt csakugyan 
óriási öblöt képezett.

— Vitorlák, közvetlen a part mellett! — 
Hangzott most egy kiáltás az árboezko- 
sárból.

A következő pillanatban azonban az ide­
gen vitorlák eltűntek a „Vészmadár“ szemei 
elől. Három éltes, tapasztalt tengerész azonban 
erősen állitá, hogy ők is látták a vitorlákat.

— Észrevették benünket, Sir, — szólt 
most Herbert a kapitányhoz — s bevonták vi­
torláikat. Miután a hajó a part mellett áll, le­
hetetlennek hiszik, liogy kopasz árboczfáikat 
észrevegyük.

— Valószínű, nagyon valószínű, — feleié 
ez — no de meggyőződünk, mihelyt valamivel 
közelebb megyünk.

Kevés idő múlva ismét előtűnt a hajó. 
Tisztán meg lehete látni. Briggantine*) volt.

És senki sem kételkedett többé, hogy ez 
a rég űzött főkalózhujó. . . .

*) Kétárboczos hajó. A főárboczou keresztvitor­
lával; a hátulsóu csak egy uagy lengő vitorla (ranJaj, 
melyet a szél csak oldalt ér és leszit. A gyorsvitor­
lázók egy neme, A fordító.

(Folyt, következik.)
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mely 7 éven át alkalmazást nyert, most először kintetben a helybeli személyzetet nem terheli 
jön változás alá éa pedig épen" Vizváry által, — hanyagság. — Mindamellett engedje meg a t. 
holott bizonv valljuk meg az igazat, Horváth- szerkesztőség, hogy azon sürgönyök netalam 
han Len jó komikusunk van, - csoda-e, ha az: elkésésökre vonatkozólag par szó megjegyzést 
ntósó° Beküldetett“ czikkben e vélemény szán- tehessek. Minden előtt tudnunk kell, hogy az 
déktitatott tolmácsolni ? - Egyébiránt legyen említett sürgönyökközü rbva^1 adoma. 
TnpfTtTV07Ő(ive Yizvárv, hogv őt a színpadon igen sokra szólott, mint például uyoma, m. lur, szívesén foeadia mindi" a "debreczeni közönség,' Petrozseny, stb. Feladattak pedig vasarnap 
s e fanok szérkesztőséiének sincs semmi oka,!(25-én) 6 és 7 óra között - Továbbá tudnunk 
az ő művészete ellen kifogást tenni. I kell azt is, hogy a vasúti állomásokkal 7 óra
az o művészété eneu ai u0 llul„án sürgönyöket valtam nem lehet. —

* Tiszti bál. A Debrecenben állomásozó tekintefbe- veszszük azt is, hogy Deb-
tisztikar febr. 11-én a „Fehério“ vendéglőben a fentnevezett vasúti állomásokkal direct
iánczestélyt fog tartam. nem dolgozhatik, könnyen megérthető, hogy az

a gazdaszati tanintézet; érintett sürgönyök, — bármily sürgős halálese- 
hálálhatja meg eleggei tet tartalmaztak is, — azon nap nen

* Bizalmas kérés a
tanáraihoz. — Nem hálálhat)'; kézbe-

önöknek _ azon nemes; sitteíhettek. mindamellett, hogy innen legfólebb 
városházánál rendezett 1Q -z a,att továbbitva lettek, — végül te- 

tudományt azon vonzo,; ,.,-„tetbe kell vennj azt is, hogy a szóban forgo
__oöny M.-Berdnyből postán ment B é-
késre. Különben is a vasúti, távirda-állomá- 
sokkal átalánosan nagyon nehéz a magán köz­
lekedés a folytonos szolgálati circulárck miatt.

jtji-j, liicavo.. .......-----  - ---- «• , - És tény az, hogy igen sokszor egy Becsbe
hogv a tudomány nemcsak arra való, hogy gzó](- sflrgöny sokkal hamarább kézbesittetik, 
némelyeknek a megélhetésre eszközül szolgai-, mint a szom'sz^dos Hadbáz, vagy V.-Pércsre. — 
jón. hanem lelki szükségeinknek kielegitesere Csakhogy ennek „j^t nem az állami, hanem a 
is mellözbetlen. Minden ember meglepetéssel vaguy távírda-intézményben lessenek keresni, 
nézte s lelki örömmel hallgatta a mult pen- g z ág z s_ k _ távirdai tiszt. (Az itt előszámlált 
teken is Dr. Schwarzer urnák páratlan eloada- ■ -ok e-„ nekdzségek érdekében már mi is emel- 
sát; s éli ugyan soha életemben nem voltam t_nk gzót Mjnt latszik, e hibákat a távírdánál 
sikerültebb népszerű előadáson, — pedig bi-

Pebreczen közönsége
buzgalmát, miszeiint a , _ » , iu uciamu w»uwi«.. ---- 7 „ v ,
pénteki előadásaikon a tudományt azon vonzo, j ]^j11tetbe kell venni azt is, hogy a szobán forgo 
kellemes s mondhatnám igéző alakjaban igye-1 g^>íT-nv aí -Rprén vből postán ment B é-
keznek bemutatni, mely még a szaktudoma- ; j, g ^ ^ __________ _
nyokkal nem foglalkozó avatatlanokra is j sokkal átalánosan nagyon nehéz 
rázs erővel hat, látkörüket szélesíti, ^9 moketi lekedés a folvtonos szolgálati 
fejti, izlésöket nemesíti, s arról győzi meg, , * hogy jgen sokszor egy Hécsbe

V . f ................1. n ..... írnlft n/VÍTf . * ' v - - - - - *

számára szedte fel isten nevében a fát. A ka­
tonai parancsnokságnak adták át a hu­
szárt.

ORSZÁGGYŰLÉS

— jan. 28. —
Elnök Bittó István.
A kormány részéről jelen voltak Szlávy 

József, Pau 1 er Tivadar.
Elnök kérvényeket nyújt be a jegyzőkönyv 

hitelesítése után.
Simonyi Ernő Baranyamegye több köz­

ségének kérvényét nyújtja be az önálló magyar 
jegybank fölállítása tárgyában. A kérvényi bi­
zottsághoz utasittatik az előbbiekkel együtt.

Simonyi Ernő interpellálja pénzügyi 
közlekedés- és igazságügyminisztereket, kérvén, 
hogy mielőtt a miniszterelnök által a

rendezéséről beadott

Délutáni posta.** Wahrmann Mór képviselőről na-(
gyón szomorú híreket hallunk. Ny,°kf “ap zem_ — A balközépi körből Orbán
szembaja miatt Becsbe ment Art! s és Bariba Miklós képviselők kiléptek
orvoshoz. Egyik szemevüagat azonban mar par ^ & ptek
nap előtt menthetlenul elvesztette s most^ _ A középpárt a keleti vasút ti,

s“; stfi-ír rÄSTÄ; t-,-
i jftíassa*•*** ■ ssÄsfn.T&s täte,»«
minduntalan nézegeti: „ne menjetek, míg lat- 

s aggodalommal varjak a mutethatlak“ mondja
eredmények zgef főherczeg elfogadta az 

állatkert vémökségét.
** a gazdasszony-egylet ma

zárta be kiállítását. ,
** a fővárosok tanacsa kita- 

radván a hetenkinti ülésezésekben ; nagyobb 
kényelemnek okáért ezentúl csak minden ma- 

kpipfj sodiK héten tartand ülést.
- , , . , , , , , k<7e;ri ** A szinészeti tanoda növendékei

vasút függő adossaganak rendezéséről beadott tnrfflmk
törvényjavaslat tárgyalás alá kerülne, fölvilágo- ** v akr e 0n dalai megjelentek Lauf- ’
sitásokat adjanak aziránt: Miért nem czikke-j kiadásában Fordította Péchy István. I
lyeztetett be eddig a keleti vasút engedelyok-1 ______
mánya: miért szentesittetettez engedélyokmány,'' . .
anélkül, hogy az országgyűlés ezt tárgyalta JjGlIOluí Illl'GK.
volna ; kívánja, hogy a szentesítést kérő okmány f 4 n a g v k u n-k i s u j s z á 11 á s i
s az erre adott válasz a ház asztalara lété- kaszjn*ó *foljó évi február hó 7-ik napján könyv­

tárának gyarapításira a városi vendéglő báli-

’ banktársaság a 30 millió másodprioritásokat 
61 és lél arany %-on meg veszi, s ez jjy

nemáltal az országot terhelveexpediens 
látná.

— Becs, jan. 28. A költségvetési bizott­
ság elfogadta a nyugdijak előleges fizettetésé- 
ről szóló indítványt, miután a kormány képri- 
selője a kormány hozzájárulását tévé kilátásba. 
A hivatalnokok özvegyei és árvái nyugdíjazta.' 
tásának szabályozására vonatkozó határozatija- 
vaslat elfogadtatott, hasonlókép a hirdetmény 
illeték megszüntetéséről szóló előterjesztés.

könnyed otthoniasság, melvivel 
gyakran nem könnyű kísérleteit 
végezte, hogy csak egyetlen egy 
weiv a legszebben nem sikerült
az volt a °baj, hogy a terem zsúfolva lévén, 
karzati tömeg szorongásának zaja folyvást

ötévesen ~ * A szinügyi ötös bizottság holnapután
,pm szombaton délután 3 órakor az intendáns! szo-
volna. Csak bábán a színháznál gyűlést tart. Mint halljuk,

a v gyűlésen a sziniigv szellemig és anyagi _ olda- j 
za- lát illető reformok fognak tárgyalás alá ke-

vart az "la— i-v....... r. s «aknem fele riilni. |
kénytelen volt két órát vérig állati. - Legye- * TÖz ütött ki ^tegnapelőtt, kedden deB; 
nek szívesek önök oly módot kitalálni, hogy a ben a vasúti índohaz tiszaudeki raktaranaK : 
hallgatók kényelemmel hallgathassák önöket, s nyugoti részében, ép ott, hol nagymennyiségű 
en talán elérhetnék azáltal, ha bemenő jegye- gyapjú, olaj és petroleum volt elhelyezve, bze-1 
«veket adnának ki. Bizonyosan igv is sok hall- rencsérc csak a hordok külső részé egett össze; 
gató lenne! (Egv a hallgatók közül.) mig a gyapjú, csepii stb. egeszen megégett A,

Városunk ifiai közül többen szándékoz- tűz vigyazatlan sagbpls be ulrol gvuladt ki s
' J -: niv.,cZ, p.rt jpt va- rövid idő alatt a tetőt is elhamvaszta. A to-

n?" lt‘jl ![lr' ‘ ,“i híszszük \ ió" mulatás ronvőrök bizonvára déli álmokat alvák akkor,sarnap. baljara. Azt biszszuk. a jq mulatas ^ eg}.ctlcn toronyban sem szólalt meg a
r‘em * "A gazdászbál, mely jövő hétfőn tarta- Sri ^

szülnek oda. Óhajtjuk is. hogy derék gazdásza- koyetk.ezoleg *1 ti.ott ‘otionkint;
ink megérdemlő» figyelemben s pártfogásban Hajdú Gábornál (hatranu.) Farch fanosna 
részesüknek a közönség részéről. Egyúttal (petwfian.), ^Boszonmm^ »etofiau.)
újólag jelezzük, hogy azok. kik talán bármi s Balsay Gábornál (hatvann.) 23 kr, egyebütt, j 
tévedés folytán meghivót nem kaptak s erre minden székben -4 kr.
igényt tartanak, ez és a páholyok iránt még * Szép élet. vig élet, soha szebb nem i
jelentkezhetnek Czibur Lajos bálelnöknél, kis- lehet, mint a huszár élet. Eddig a nóta. Hanem | 
inesteruteza 1334. sz. háznál. azért a hidegebb napokban a falopásra is rá- ;

Távirdaügy. Tisztelt szerkesztőség! Be- ikeritik a mentét a huszár urak. Tegnap este j 
esés lapjának keddi számában sürgönyök elké- történt, hogy rendőrségünk a vasúti faraktar- j
sóséról van említés. — Örvendünk, bog)' e te-j ban egy huszárra bukkant, ki a kaszarnja

asztalára
tessék. Miért szentesittetett a magyar keleti 
vasút alapszabálya egyenesen ő felsége által, s 
kívánja, hogy az erre vonatkozó okmányok a 
ház elé terjesztessenek. Kérdi, mely miniszter 
vagy miniszterek adtak — utasítást a pesti 
elsőfolyamodásu kir. váltótörvényszéknek, hogy 
a magyar keleti vasút ezégét, s az „Európa“ ( 
szállodában összegyűlt „leendő igazgatótanács“ j 
aláírásait a ezégkönyvbe bejegyezze. Kérdi to­
vábbá, vajon történt-e már több Ízben ily ezég- 
bejegyzés egyeseknél vagy részvénytársulatok­
nál ‘í — Interpellálja ezenkívül a közlekedés-1 
ügyért a keleti vasút részletekben kiépített i ,■ , .
szakaszainak jövedelméről, vajon fizctctt-c az
állam ezek után kamatbiztositást s hova for-, ^ Végbe Máramarosmegyében. Több helyit |
StrS&ä koz<l helységeibe „ = ffl,«. e„b„,

M.-T e 1 e g d e n (Bihar) jövő hó 17- 
a városi bált.

Kaland rablókkal. Múlt na-

helyiségeihen zártkörű tánczestélyt rendez. Be- 
lépti-dij : 2 ft. Kezdete S órakor. ízletes éte­
lek és italokról, valamint hűsítőkről is gon­
doskodva leend.

*** Nagyváradon egyre szaporod­
nak a zálogintézetek. Úgy látszik, ott suttyom­
ban folyt le a krach.

; Elfogták N grádmegvében Kollár
! András és Apodnyák András hires betyárokat, 
j Ungvárit uőegylet alakult.

* Kecskeméten természettudo-

Felelős szerkesztő s kiadátnlajdonoa:

OLÁH KAROL Y.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

A farkasok roppant pusztítást, yafrrok teljesíteni.
f. vl. Arrt-ívLnn ' I 'aKK lrílluff I ® .

Nyílttá r.

Ajánlkozás.
Fodrászatban kitűnő képességet szerez­

vén, van szerencsém a t. ez. közönséget érte­
síteni, miszerint a fodrászatban szolgálatomat, 
megrendelés következtében, házaknál is kész

Simonyi Ernő felszólalása után a 
rozza, hogy a bizottság ideiglenesen függeszsze 
föl működését. _ j

Az egyesült pénzügyi és vasúti bizottság j 
benyújtja jelentését a keleti vasút függő

1»

Gorove István az incompatibilitási bi-.teI)telt#oss.z.e; 
zottság részéről jelenti, hogy a tagok elfoglal- i , ** ; •*
tatása miatt üléseit nem tudja folytatni. Bo- ken taiUak me:
bory, Zsedényi,. Tisza,. Paczolay, Iránjri, Vágy, | kba* történt Harsányon, hogy két katona­

itiszt a vadászatban elfáradván reájok estele­
dett: egy molnárnál kértek éji szállást, aki 
őket szívesen fogadta. Ívj jel azonban zaj és 

'adós” larma ébreszté fel az alvó tiszteket, a kik fól- 
ságainak rendezéséről szóló törvényjavaslatról,! kelve a szives házigazdától tudakolódtak az 
mi az osztályokhoz utasittatik, hol tárgyaltatni .fJ* doromboles oka iránt aki azt valaszola 
fog holnan. Az elnök holnap délután 5 órára hogy rablók készülnek betörni A két tiszt 
akar ülést kitűzni a központi bizottság jelenté- költözködve s tenegyverezve biztatta a jo 
sének benyújtására, mi elleneztetik. Az ülés 10 Sa?daL hogy eressze be okét, akik csakugyan 
óra 45 perczkor véget ért. szamra öten bemázolva a tno narra támadtak

pénzét követeken. A két tiszt fegyverei el- 
- * — j sütvén, két rablót agyonlőttek, egy megsebe

: sittetett, kettő elugrott. A molnárnál csak- 
; ugyan volt 2000 forint, melyet másnap a pé- 

** „A magyar tanügy“ első száma esi takarékpénztárba akart elhelyezni, 
jan. 31-kén fog megjelenni. _______

Fővárosi értesítő.

2330. sz. a. — 
ur fodrászatá-

Lakásom van cserutczán, 
de azonkívül Dianiska Mihály 
ban is rendelkezésre állok.

Tisztelettel
67 í- Griinwaldné.

Kiadó lak.
Az első ser:ésvágó társulat tulaj­

donához tartozó ezeglédutczai 3-dik sor 
szám alatt levő háznál egymásból nyíló 
3 szoba, 2 konyha, kamara, pincze és 
padlás február 1-ső napjától ki­
adó. Értekezhetni ugyanazon háznál lévő 
társulat irodájában.

52 3-3

H I I) E T E S E K.

Értesítés.
Alóürott van szerencsém a t. ez. közönséggel tu­

datni. hogy az eddig G éven keresztül ipám Barcsay Miklós 
épitészszel — mint társ —együtt folytatott építési üzletből í. 
év január 1-ső napján kiléptem, s ezentúl azt magam ön- 
állólag fogom kezelni és vezetni; elvállalok minden az épí­
tészeti szakba vágó tervezési és kiviteli munkát, 
úgy helyben, mint vidéken, a legnagyóbbtól a legkisebbig, 
a iegjutányosabb árakat számítva.

A midőn úgy a helybeli, mint a vidéki t. ez. közönségnek 
az eddig tanúsított pártfogását részemről megköszönöm, bátor 
vagyok magamat a t ez. közönségnek továbbra is pártfogásába 
ajánlani.

Lakásom t‘. év piinköstig csapóutcza 314. sz. a. építész 
I Barcsay Miklós ipaiii házánál, pun kost után nagypeferíiaiitczán 

,81G. szám alatt. — Debreczen,jan. 15.1874.
3f> 3—3 ^»/.ikszay b-jns. építész.

Árverési hirdetés.
-

Főraktár Nagyvára d o n.
V. szám alatt kelt végzése folytán ezennel köz­
hírré tétetik, miszeiint Czeglédy Ferencz 
részére Harsány! Andrástól 300 frt s já 
rulékai erejéig foganatosított végrehajtás alkal­
mával biróilag le, illetőleg felül foglalt 443 ítra 
becsült lovak, lószerszámok s különbféle házi- 
bútorokból álló ingóságok s 10 darab már ed­
dig 210 frttul szállított ipái banki részvény, a 
lovak folyó évi február !0-kén a helybeli heti 
barom vásár téren d. e. 9 Órakor, a különféle 
ingóságok pedig folyó évi február ll-kén d. u. 
3 Órakor alperesnek tanitóutezán 1321. szám 
alatti háznál megtartandó nyilvános árverése­
ken kész pénz fizetés mollutt elad atni fognak, j 

Keit Dóbreczenbeu, 1874. január 20 dik 
napján.

Az első érmei léki
ás“

.63 1—3

Vetéssy Mihály
bir. végrehajtó,

Hogy az életbiztositás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö­
rében is lehetőleg terjeszsze. a

,.H A Z A“
/

életbiztosító- és hitelbank Pesten,
egy uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő:

1. 1200 tagból álló csoportok al,kutatnak.
2. A biztosított egyszer s mindenkorra, mint belépti dijt a biztosított összeg 1 szá­

zalékát fizeti, azonfelül.
3. Félévenkint a biztosított össze ; y,”/, ját, mint kezelési költséget.
4. Dijakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag elhal, ezen di­

jak a biztosított korához és ti biztosított összeghez arányosítva, a legolcsóbbra vannak 
szabályozva.

5. A felvételi módosat a lehető legegyszerűbb, elegendő a bevallás az orvosilag 
igazolt egészségi állapot kimutatásával.

6. A biztosított összeg a halál jelent és megtörténte után 1 hó múlva fizettetik.
7. Egy és ugyanazon csoportba előlegesen csrtk 500, 1000, 1500 vagy 2000 irtot

1 ..ci b:ü‘rJK.; TAiiii :nk:;; ..k. ruagú.t több csoportban is biztosítani.
Bővebb felvilágosítást nyújt az elbalási csoportra vonatkozó programmank, mely- 

lyel a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban :
Deák Ferenczutcza f>. sz., valamint összes képviselőségeinknél.

A „Haza'1 ezen uj biztosítási módozat által, kellő biztosíték és szilárd üzletve­
zetés mellett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. ez. közönséget 
számos részvétre hívja fel, megjegyezvén, hogy az első csoport már tényleg meg­
alakult és legközelebb ki is lesz egészítve.

Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.
-8 ó 12 (Utámiyumat nem dijaztatik.)

Haszonbéri hirdetés.
1 Az ér mihálvfalvai vasút állomástól 2 
m értföld nyíre fekvő ér-olaszi községben egy 
550 holdnyi szántó és kaszálló földből álló ta- 
g ősi tóit birtok, kényelmes lakházzal, s gazda-! 
sági épületekkel, folyó évi Józset napi 
tói több évre haszonbérbe kiadandó. Er 
tekezhetni Drávetzky JállOS tulajdonossal Bati 
zon, u. p. Szatmár.

o5 2—3 j

fióküzletének megnyitása

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására juttatni, miszerint f. év január 
hó 18-kán piaczutczán, özv. Nánássy Gáborné házá­
ban fiók üzletemet megnyitottam, hol is min­
dennemű bel- és külföldi borok dugaszolt üve­
gekben, akó és hordó számra, határozott ár 
mellett a legj utányosabban kaphatók.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

>>

39 3—3

Teljes tisztelettel:
P. Mayor Farkas,

első ér melléki nagy borkereskedő.

Fiókok: Bécsben, Kolozsvárott és Debreczenben.

Haszonbérbe adandó
vaíönL

i-l'i

tany
Kilen ez és félnyilas föld az Ebe­

sen, tanyaépüíettel, — haszonbérbe 
adandó. — Értekezhetni kisujutezán, 
1720-dik szám alatti háznál a tulaj­
donossal.

64 2—3

Eladó tetőnád.
A Bajontai pusztán, a sóstó mellett, 

40,000 csomó tetőnád, kisebb és nagyobb 
mennyiségben, jutányos áron eladó.

Értekezhetni a helyszínén, a tent ne­
vezett pusztán, vagy Debreczenben nagy- 
csapóutczán 404. szám alatt.

46 3—3

Szemüveget saukségelők
szives figyelmébe.

Üzletemben a legjobb minőségű szemüve­
gek. színházi látcsövek (lorquette). szemcsipte- 
tők, köszörült kettős üvejJÜ cones és conoex. rö­
vid- és meszszelátók, valamint gyönge szeműek 
számára conservaíion-üvegek, füstszürke szem 
üvegek fájós szeműek, továbbá seregély üvegek 
operált szeműek számára. Nagy választékban 
vannak nálam katonai, tengerészeti és színházi 
távcsövek ; a legkitűnőbb minőségű abromatikus 
üvegek, paránynagyi'ók (mikroskop), olvasó- 
üvegek, télszemre való long ok, iránytűk, külön 
féle bévmérők (thermo meter), valamint testi 
melegség-mérők, orvosi használatra, bsro-mete- 
rek, folyadék mérők s egy át alán minden látsze- 
rószeti szakba vago czikkek a legnagvobb vá­
lasztékban s a legkipróbáltabb kitűnő minő­
ségben.

Fischer Jakab
54 2— iátszerész.

(Debreczen, főpiacz; Sesztina Lajos ház.)

I Hirdetés.
Álólirott kiküldött végrehajtó ezen­

nel közzé teszi, miszerint Herschko- 
jvicsB. és Neumann Herman részére, 
Neumann Izsáktól összesen 472 frt 35 

! kr töke s törv. jár. biztosítására biróilag 
j lefoglalt 578 csomó zsindelyre, 
j a debreczeni kir. járásbíróság 1:1611 és 13615/s:j 
sz. végzésével az árverést elrendelvén, en­
nek a vasúti külső raktárnál leendő foga­
natosítására í. évi jan. 31-dik napjának d. 
u. 3 órája tűzetett ki, mel v árverési lia 
táridőre a venni szándékozók azon hozza 
adással hivat"ak meg. hogv az említet'» 
zsindely becsáron alól is el fog adatni.

Kelt Debreczenben, 1874. jan. 19,

Bányay Yincze,
47 3—3 kir. járásbivósági végrehajtó.

1874. YJ
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Előfizeti

s Helyben es t
I Egy érre 10 frt —k 
1 Fél évre 5 „
(Előfizetési pénz sl 

Fbpiacz. I >rjr|

a szerkesztőségbe l

^ Elbfizefhei
1 Telegdi K. l/ 
^ désében s a szerkesl

Éb»-- - -- -' -

A pélj
%* Olyan vili 

egyes emberek, ml 
«Ivéről sem állhatu 
egyén — úgy lebe 
dühösebb jobboldali 

Hja, mert a 
nak. jobban mondj 
keknek mindig vei 
emberre.

No de hisz nil 
országban, miért ne!
* midőn a „müveltj 
erre elég példa.

Pár hét előtt
* bizalmatlansági s| 
franczia baloldali vl 
hitehag)rott képvisel 
neki. hogy őt elleni 
elhagyta álláspontja 
esülettel. azért ha 
csületes ember, akk 
díszes állásáról.

E levél mindéi 
tes, s a kik nem az 
vakat, hogy gondö 
hanem, hogy rövidet 
kát: azoknak be 
franczia baloldaliaki 
fellépésük teljesen jl 

Magyarországon 
▼eznék az ily élj ára 
részéről „sze lemdus 

Azért jó volna I 
követésre is talált aj 
hogy szelidebb és ud 

Iiüu> ad„*vgy, 
ellenzék határozatila 
László képviselővel.I 
pontokat, tudatta, 
telt uraságod a búd 
sárhelyi or.-z'gos 
megállajilfott pn grj 
progrnmm ’> telmébj 
iaaztaiou. in agát 
lésen k ú p v i s e] 
kinti.“

A példa tehát 
Kiskorúság is 

lasztó közönség rész 
engedné magát vezel 

Azt pedig vétel 
nünk, hogy elveit 
azon választó, a kinej 
viselője köpenyt ford 

Hol szunnyad 
önérzet, mely polgt 
lázatos kijátszását ta 
fel nem ébred akkon 
lök seregestől háti! 
gos ellenzéki párt sz 

Tudjuk, hogy íj 
ség érdekei rabszoll 
választott képviselöjl 
ismerjük az emb ri 
anyagi nézpontok 
nem képes az e 1 v 
emelkedni.

De hát csak m l 
talán az egész nemzl 
dali polgárság, liogxl 
egyesek által gázolni

TA1B

„¥ ÉSZ m|
— Regén} a teng r - éld

Irta a „Rockin
Fordította Kom

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Jtlaxodifi ki
■ :-ik fJ

— Megtalálná-e üa 
.— kérdé most Herben | 

— Igen, Sir. Az 
lett vezet a kikötőbe.

— De hát mért 
hajó be a kikötőbe.

— Azért Sir, merd 
apály s igy nem tehető 
szélén horgonyt vetni.

A ..Vészmadár'-ml 
érzé magát. Színről >zin| 
hajót, melyet oly régen 
dagadot.t keblük. . . . S: 
két csak a veszély gondd 

Közel a part mel 
kalőzbajó. Setét, fekete 
torony, mely után indultJ 
lőtt, de azért lehetetleL 
kalózok ismét ktszabadl

>) . ’W
m


